
 
Elternumfrage 

2019  

Gesamtergebnis der städtischen Kitas in 

Karben im Mai 2019 



Beteiligungsquote 2015 / 2019 

Gesamtanstieg von 44% auf 52% 
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Geht Ihr Kind gerne in die Kita ? 

45,0% 

42,6% 

10,6% 

1,2% 

0,6% 
gesamt 

sehr gerne

gerne

teils / teils

4. Geht Ihr Kind gerne in unsere Kindertagesstätte? 

  
  U3 Kiga Hort Gesamt % 

Sehr gerne 31 113 4 148 45 

Gerne 33 103 4 140 42,6 

Teils/teils 7 27 1 35 10,6 

weniger gerne 3 1 4 1,2 

ungern 2 2 0,6 

328 100,0 



2. mit der Erstberatung durch die Kita-

Angestellten 

  
  U3 Kiga Hort Gesamt % 

sehr zufrieden 30 110 3 143 43,1 

zufrieden 29 90 2 121 36,4 

weniger zufrieden 2 13 1 16 4,8 

unzufrieden 0 5 5 1,5 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 10 34 3 47 14,2 

332 100,0 
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Wie zufrieden waren Sie mit der  

Erstberatung durch die Kita-Angestellten ? 



Wie zufrieden sind Sie mit dem aktuellen Betreuungsangebot/ Modulsystem? 

    U3 Kiga Hort Gesamt % 

sehr zufrieden 35 90 4 129 38,9 

zufrieden   31 131 5 167 50,3 

weniger zufrieden 2 15 17 5,1 

unzufrieden 2 6 8 2,4 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 1 10 11 3,3 

332 100,0 
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Wie zufrieden sind Sie mit dem Modulsystem ? 



Wie zufrieden sind Sie mit dem aktuellen Betreuungsangebot/ Modulsystem? 

    U3 Kiga Hort Gesamt % 

sehr zufrieden 36 74 3 113 34 

zufrieden   27 114 3 144 43,4 

weniger zufrieden 5 27 1 33 9,9 

unzufrieden 2 24 26 7,8 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 1 13 2 16 4,8 

332 100,0 
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Wie zufrieden sind Sie mit dem aktuellen Basismodul ? 



1. mit dem fachlichen Austausch über ihr Kind? 

    U3 Kiga Hort Gesamt % 

sehr zufrieden 26 92 2 120 36,1 

zufrieden 27 89 4 120 36,1 

weniger zufrieden 7 44 1 52 15,7 

unzufrieden 2 8 1 11 3,3 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 9 19 1 29 8,7 
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Fachlichen Austausch über ihr Kind? 



2. mit der Freundlichkeit des Teams im Umgang mit Ihnen und Ihrem Kind? 

    U3 Kiga Hort Gesamt % 

sehr zufrieden 50 138 7 195 58,7 

zufrieden 18 88 1 107 32,2 

weniger zufrieden 13 18 1 22 6,6 

unzufrieden 3 3 0,9 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 5 5 1,5 

332 100,0 
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Freundlichkeit des Teams ? 



1. mit dem pädagogischen Konzept der Einrichtung? 

    U3 Kiga Hort Gesamt % 

sehr zufrieden 23 79 3 105 31,6 

zufrieden 42 121 3 166 50 

weniger zufrieden 26 11 27 8,1 

unzufrieden 10 10 3,0 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 6 16 21 24 7,2 

332 100,0 
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Zufriedenheit mit der pädagogischen Arbeit? 
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer 

Kindertagesstätte? 

  U3 Kiga Hort Gesamt % Ergebnis 2015 

sehr zufrieden 31 96 3 130 39,2 30,9 

zufrieden 39 129 5 173 52,1 58,7 

weniger zufrieden 19 1 20 6 8,5 

unzufrieden 6 6 1,8 0,4 

kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 1 2 3 0,9 1,3 

332 100,0 
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Zufriedenheit insgesamt mit den Kindertagesstätte ? 



Sonderfrage: Halten Sie Schließzeiten während der Sommerferien für sinnvoll ? 

Halten Sie Schließzeiten während der Sommerferien für sinnvoll ? 

    U3 Kiga Hort Gesamt % 

ja 7 50 5 62 18,7 

nein 63 186 4 253 76,2 

Kann ich nicht beurteilen / nichts angekreuzt 1 16 0 17 5,1 
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Was gefällt den Eltern ... 

• besonders gut: 

 

 
 Freundlichkeit / Engagement  

    des Teams  

 Empathie für Familien/ Kinder 

 Gute Atmosphäre in den Kitas 

 wenig Schließzeiten  

 die einrichtungsspezifischen 

Besonderheiten (z.B. Ausflüge, 

Waldwochen, Außengelände, div. 

Projekte,...) 

 

• Ist zu verbessern 

 

 
 Informationsfluss und 

Transparenz    

 Mittagessen – frisch, gesund 

 Schlafmöglichkeiten > 3 J. 

 Personalsituation 



Wünsche, Anregungen der Eltern: 

 mehr Transparenz in allen Bereichen !!! 

     Tagesablauf / Projekte / Angebote/Elterngespräche 

 mehr Kommunikation / Entwicklungsgespräche 

 mehr Aktivitäten / Projekte / Angebote / Ausflüge 

 „frisches“ Essen 

 Basismodul Kindergarten verändern  

 Freie Modulwahl, auch wenn nicht berufstätig 

 Parkplatzsituationen bei einigen Kitas 

 Basismodul „6 Stunden Kita-frei“ variabler 

 U3 kostenfrei 

 



 
Erstinfo zum 

Kitabedarfsplan  

Bedarfsgerechte Kindertagesbetreuung 
Bedarfsplanung bis Ende Kiga-Jahr 2020/21 

mit Ausblick bis Kiga-Jahr 2024/25 
 



Faktensammlung  
 

• Der letzte Kita-Bedarfsplan wurde am 22.06.2017 von der 

Stadtverordnetenversammlung für die Jahre 2017 – 2020 

beschlossen. 

 

• Nur 7 Tage später wurde die ev. Kita in Burg-Gräfenrode 

mit sofortiger Wirkung geschlossen – 

 so schnell ändert sich Planung  

 

• Anfang November 2019 - 1. Planungsgespräch für 2020 ff 

mit Vertreterinnen des Wetteraukreises 



Entwicklung der Plätze von 
2017/03 zu 2019/10 

Insgesamt 
sind in gut  
2 ½ Jahren  

 
24 U3- und  

 
28 Kiga- 

 
Plätze 

entstanden 



Vorausschätzung der Bevölkerung für 

Betreuungsstufe unter 3 Jahre bis Schuleintritt 



Weitere geplante 
Baumaßnahmen  



 
Übersicht 

Schülerbetreuung in 
Karben 

 
Ist-Zahlen (Meldung vom 01.09.2019) 



Kloppenheim 

„Grundschule Kloppenheim“ 

Ganztags-Profil I+ 

ASB- 
Ganztag s-Profil I+ 

Klassen 1-2 
            Plätze:  z.Zt. 49 

Kita „Glückskinder“ 

Klassen 3-4 

Plätze: z.Zt. 25-30 

Gepl. Baumaßnahmen: 
zusätzliches Gebäude/ 
zunächst Containerlösung 

Klein- Karben 

„Selzerbachschule“ 

Ganztags-Profil I 

 

ASB- 

Schülerbetreuung 

Klassen 1.-2. 

Ganztags-Profil 1 

Klassen 3. - 4. 

Plätze insg.: z.Zt. 170 

 

Gepl. Baumaßnahmen: 
zusätzliches Gebäude/ zur Zeit 
neben Schulgebäude städtisches  
Gebäude (ehe. Kita) 



Petterweil 
„Lilienwald-

schule“ 

ASB-
Schülerbetreuung 

Klassen 1-4 
Plätze:  z.Zt. 91  

Okarben 
Grundschule      

„Am Römerbad“ 

Ganztagsprofil I 

 
ASB 

Schülerbetreuung 
Vorklasse &  
Klassen 1+ 2 

 
Ganztags-Profil I 

Klassen 3. + 4. 
 

Plätze insg.: z.Zt. 76 
 
 

Groß-Karben 

„Pestalozzischule“ 

Ganztags-Profil I 

 

LOLA-Schülerbetreuung 

Klassen 1 – 3 
Ganztags-Profil I 

Klassen 4. 
Plätze insg.: z.Zt. 123 

Gepl. Baumaßnahmen: 
zusätzliches Gebäude/ 
zunächst Containerlösung 

Außenstelle in Burg-
Gräfenrode 

Plätze insg.: z.Zt. 17 



Gebühren seit dem 01.08.2018 

5 Tage bis 14.45 5 Tage bis 17.00 



Ausgaben 
Zuzahlungen der Stadt Karben seit 01.08.2018 

 

Betreuung GT   3 Tage bis 14.45 Uhr     30€/ monatl. 
(Betreuung GT Klopp. 4 Tage bis 14.45 & 1 Tag bis 13.00 Uhr 40€/ monatl.) 

Betreuung GT od. SB  5 Tage bis 14.45 Uhr    50€/ monatl. 

Betreuung GT od. SB  5 Tage bis 17:00 Uhr  100€/ monatl. 

Betreuung GT od. SB 5 Tage bis 17:00 Uhr „all in“  110€/ monatl. 

 

Gesamtausgaben 2019: ca. 470.000€ 

 

 



Ausblick 2020 ff 
 

Magistratsbeschluss Kündigung der bisherigen Verträge (ASB und 

LOLA) per Sommer 2020 

 

Neuverhandlung in Hinblick auf 

 

• Ausweitung GT Angebote / Pakt für den Nachmittag 

 

• Weitere Vereinheitlichung der Gebühren 

 

• Optimierter Einsatz der städt. Mittel  

 



 

Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit, 

bei Fragen wenden Sie sich gern an… 

 

Heike Herrmann 
 

Tel. 06039  481-400 

heike.herrmann@karben.de  


